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שיעור בוקר 10.08.2017 - הרב ד"ר מיכאל לייטמן - אחרי עריכה
ספר "כתבי בעל הסולם", עמ' 179, 
מאמר: "פתיחה לחכמת הקבלה", אותיות ס"ט – ע"א
ענין הקטנות והגדלות שנתחדש בעולם הנקודים

אות ס"ט

"והנה אחר שידעת בדרך כלל ענין הצמצום ב', שנעשה בפרצוף הנקודות דס"ג, לצורך אצילות הע"ס דעולם הנקודים, שהוא פרצוף הרביעי דא"ק, נחזור ונבאר ענין יציאת הע"ס דנקודים בפרטיות. וכבר נתבאר ענין יציאת פרצוף מפרצוף, שכל פרצוף תחתון נולד ויוצא ממסך דגוף דעליון אחר הזדככותו ועליתו להתחדשות הזווג להפה דעליון והגורם להזדככות הזה הוא הביטוש דאו"מ במסך דפרצוף העליון, המזכך למסך מעביות דגוף שבו, ומשווה אותו לבחינת עביות דראש. (כנ"ל באות ל"ה, עש"ה) שבדרך זה יצא פרצוף ע"ב דא"ק מפרצוף הכתר דא"ק, וכן פרצוף ס"ג דא"ק מפרצוף ע"ב דא"ק, כמ"ש שם. והנה גם פרצוף הד' דא"ק הנקרא ע"ס דעולם הנקודים, נולד ויצא מהעליון שלו, שהוא ס"ג דא"ק, ג"כ באותו הדרך."
שאלה: האם יש קשר בין ההתפתחות מעל הטבור לבין ההתפתחות מתחת לטבור, האם עולם הנקודים קשור לפרצוף מ"ה?

לא, לא קשור בכלל. יש חמישה פרצופים, גלגלתא, ע"ב, ס"ג, מ"ה עליון, ב"ן עליון, שהם יוצאים לפי סדר המדרגה והם חייבים לצאת מתוך הרשימו שיצא לנו מאין סוף. ואין בזה שום אפשרות לעצור, אלא הכול חייב להתממש. יש כאן רצון לקבל, יש כאן מסך, יש אור מעליהם, ושלושת הגורמים האלה פועלים כדי להוציא את חמשת הפרצופים. אין כאן שום אפשרות אחרת. מה שקורה בנוסף, קורה בנוסף, לא אכפת להם כביכול, זה לא חשוב להם, זה לא שייך אליהם. זו עוד פעולה נוספת צדדית שנוספת לתהליך. ממש תוספת.

הרשימות שיוצאות ממלכות דאין סוף, ד' דהתלבשות, ד' דעביות, צמצום, מסך וההחלטה לקבל על מנת להשפיע, זה מה שפועל בכל חמישה פרצופי א"ק וזהו. אפשר לשאול "וזהו"? כן, אם לא היה העניין של שיתוף בינה ומלכות בנקודות דס"ג עם נה"י דא"ק, לא היה שום המשך.

זאת אומרת, מאיפה יש לנו בכלל המשך לכיוון העולם הזה, האדם, לברוא מישהו שהוא עצמאי כביכול וגורם לבריאה ולהשגת הבורא וכן הלאה? בשיתוף בינה ומלכות, שזה לא יוצא בצורה ישירה, בהכרח מהאין סוף. אבל כבר באין סוף, אנחנו יכולים מראש להגיד, שזה אכן יקרה. כי אין שום תועלת מכך שייצאו כל הפרצופים, ובכלל כל תחילת הבריאה, אם לא יהיה שיתוף מלכות ובינה. 

מלכות חייבת לקבל תכונות של בינה כדי לממש את עצמה. כי מה יש לה? רצון לקבל בלבד, היא יכולה לעשות צמצום. אבל מה הלאה היא יכולה לעשות? היא לא יכולה לקבל תכונות דהשפעה. אלא מלכות צריכה להתכלל עם הבינה, ועל ידי שבירה לקלוט את תכונות הבינה בתוכה בצורה השבורה, בצורה שנאבדים כל הכוחות שמפרידים ביניהם, בין מלכות שהיא רצון לקבל, ובינה שזה הרצון להשפיע שבא לשבירה.

מה זה שבירה? התנגדות, התנגשות ביניהם, זה מה שנשבר. כמו שאם רוצים להכניס מתכת לתוך מתכת, חייבים לשבור את כל הצורה שלה, לחמם אותה, ללחוץ עליה וכן הלאה. לפי תורת המתכות אנחנו קודם כל עושים חימום, ועל ידי כך שמרתיחים אותן, הן נכנסות לאיזו התקשרות ביניהן. זה מה שקורה כאן.

לכן חייבת להיות אפשרות לעתיד שיתכללו בינה במלכות, ומלכות בבינה, שמלכות בבינה תבקש פעולות מבינה אליה, ובינה במלכות תיתן למלכות אפשרות להידמות להשפעה לבינה, על ידי התכללות, צמצום ב' ואחר כך שבירה. בשבירה הן נכנסות לחיבור, כי אי אפשר להיכנס לחיבור בלי שבירת הגבולות. זאת אומרת, שבירה זה דבר הכרחי וטוב שיכול להיות כאן, ואחרי זה יכולים לדבר על תיקון. זה כמו שרבי עקיבא צחק בחורבן בית המקדש. כי עכשיו ישנו חורבן, התכללו הכלים אלו באלו, ועכשיו תהיה ערבוביה ביניהם, בזמן הגלות האחרונה, ואז נתחיל להקים אותם לתחייה.

שאלה: פרצוף מ"ה זה המשך של ס"ג? 

כן.

תלמיד: וכל מה שקורה ביניהם זו הפתיחה שמקובלים מדברים עליה? 
יש לנו גלגלתא ד'/ד', ע"ב ד'/ג', ס"ג ג'/ב', מ"ה ב'/א', ב"ן א'/שורש. כל זה חייב לצאת ממלכות דאין סוף (ראו שרטוט מס' 1). 
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שרטוט מס' 1

תלמיד: האם כל מה שאנחנו לומדים על עולם הנקודים ומה שיורד לעולם הזה, זה החלון הזה שמאפשר את התקדמות הנברא כלפי הבורא שחכמת הקבלה מדברת עליו? 

אין כאן עדיין נברא, כמו שבעל הסולם כותב. אין עדיין כלום, זו רק מערכת שכך התייצבה אחרי צמצום א'. פשוט כוחות שמתייצבים, דומם.
שאלה: איך היית מתאר את כל מה שקורה אחרי ס"ג עם ההתכללות של בינה ומלכות. מה זה התהליך הזה, איך היית מתאר אותו?

יש לנו כתר, חכמה, בינה, זעיר אנפין, ומלכות (שרטוט מס' 2). מלכות היא המקבלת, בינה היא המשפיעה כמו כתר. זאת אומרת, על כתר אנחנו לא מדברים, הוא משפיע ואנחנו לא יודעים עליו כלום. אנחנו יודעים רק מה שיוצא ממנו, ועל זה אנחנו מדברים. אבל מה הוא בעצמו, קשה לנו בכלל לתאר, הכתר הוא נעלם. 
מה שאין כן בינה, היא כמו הכתר. זאת אומרת, יש לה תכונת השפעה, אבל תכונת ההשפעה הזאת כבר נמצאת בכלים דקבלה, ברצון לקבל. זאת אומרת, מה המיוחד שבבינה? זה כלי קבלה שפועל כרצון להשפיע. אין לה רצון להשפיע, רצון להשפיע זה הבורא. אבל כמו הרצון להשפיע של הבורא, כך הרצון לקבל פועל. בינה זה כלי קבלה, אבל היא פועלת בצורה כזאת.

לכן אם יש כאן משהו שהוא כאילו כמו הבורא, יש לו כזאת תכונה, אז יש כאן דבר מאוד מיוחד. בינה זה נברא, מלכות זה נברא, זה רצון לקבל. רק במלכות זה רצון לקבל ממש כמו שהוא בעצמו.  ובבינה הוא בצורת ההשפעה, כאילו רוצה להשפיע.

אם כך אנחנו יכולים לראות שאם אנחנו מחברים את שניהם יחד, מלכות יכולה לקבל מבינה את תכונת ההשפעה, כוונה דלהשפיע, כוונה על מנת להשפיע. זה מה שמלכות מקבלת. הרצון נשאר. הרצון לקבל במלכות נשאר רצון לקבל. הרצון בבינה נשאר כלי קבלה, אבל ברצון להשפיע. וזו בחינה ב', עביות. 
מה שאין כן, מה שמקבלת מלכות מבינה, זו כוונה בעל מנת להשפיע. זאת אומרת, צורה חיצונה של הרצון. אם אימא לא הייתה נהנית מהתינוק, הייתה נותנת לו משהו? לא, בחיים לא. אלא מפני שהיא נהנית מהתינוק, מפני שהיא כלי קבלה כאלה גדולים, מטרוניתא, אז היא נותנת לתינוק. היא נהנית ממנו בצורה אגואיסטית, כך זה קורה. אם כך זו השפעה אבל כדי ליהנות, זה מה שקורה לה. 
גם ברוחניות אנחנו מקבלים על ידי האור העליון יכולת להשפיע, אבל יש כאן תוספת. לא כדי ליהנות בצורה ישירה מהבורא, אלא בלי לגלות אותו, מהגדלות שלו מהייחודיות שלו. אנחנו עדיין לא יכולים לפרש במילים למה זה. אבל מה שמיוחד כאן, שממלכות דאין סוף, מד' בחינות, משם כבר אפשר להגיד על כל הבריאה, שאם לא יהיה קשר בין בינה ומלכות, אין טעם ותועלת אפילו מד' בחינות, מה זה נותן? כל הבריאה מלכתחילה חייבת לקבוע לעצמה שהרצון לקבל יתפעל מהשפעה, ויקבל צורות ההשפעה עליו.

תלמיד: בחמשת פרצופי אדם קדמון שציירנו למעלה, ברווח הזה בין ס"ג למ"ה, יש עולם ומלואו. זאת אומרת, כל כך הרבה דברים קורים שם.

אז מה?

תלמיד: אבל לא מתייחסים לזה, יש ראש, יש תוך. 

יש הכול.

תלמיד: אז למה זה לא פרצוף? 

כי זה לא שייך ליציאת הרשימות שקיבלו ממלכות דאין סוף. זה שייך למשהו אחר, יש כאן תוספת עניין. שבינה ומלכות, הקשר בין בינה ומלכות, נעשה בנקודות דס"ג, שעל זה יצאה לנו בינה, ובנה"י דא"ק יצאה לנו מלכות, ואז שניהם מתקשרים יחד. ומההתקשרות שלהם, הצדדית בכלל, שלא שייכת לכל הפרצופים האלה בכלום, מזה יצא לנו עולם הנקודים. זה שיתוף, ויש עוד שיתוף. ככה זה, באיזה מקום הכירו זה את זה והלכו יחד, "וילכו שניהם יחדיו" כמו שכתוב. 
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שרטוט מס' 2 
אות ע'

"אמנם יש כאן ענין נוסף, כי בפרצופין הקודמים, בעת הזדככות המסך והעליה לפה דראש דעליון," נגיד בגלגלתא ובע"ב. "לא היה המסך כלול רק מהרשימות דעביות דגוף העליון בלבד," שהוא הזדכך, כמו מגלגלתא לע"ב, מזדכך ונפטר מכל דרגות העביות. "משא"כ כאן בהזדככות המסך דס"ג דא"ק לצורך הנקודים, היה המסך הזה כלול מב' מיני רשימות. כי מלבד שהוא כלול מרשימות העביות של עצמו, דהיינו מבחינת הספירות דגוף דס"ג דא"ק, הנה הוא כלול עוד מרשימות העביות דזו"ן דא"ק שלמטה מטבור. והוא מטעם התערבותם יחד למטה מטבור דא"ק כמ"ש לעיל באות ס"א, שהנקודות דס"ג ירדו למטה מטבור דא"ק, ונתערבו יחד עם הזו"ן דא"ק אשר שם." 
גלגלתא התפשטה עד הטבור (ראו שרטוט מס' 3), הזדככה, ע"ב עשה זיווג והתפשט, הזדכך, ירד לחזה, ס"ג התפשט והתחיל להזדכך. נקודות דס"ג הן ירדו למטה, התערבבו עם נה"י דא"ק. בחינה ב' התערבבה עם ד', בינה התערבבה עם המלכות.

ואז ב' + ד', שניהם עולים למעלה, התכללות הרשימות, "ריבוי הרשימות" מה שנקרא, ועושים זיווג על הקטנות בנקבי עיניים דראש דס"ג, ויוצא לנו מהזיווג הזה על ב'/א' מצומצם קטנות דעולם הנקודים עד הפרסא, ואחר כך זיווג על גדלות דעולם הנקודים בפה דראש דס"ג על בחינה ד', או ד'/ג' יותר נכון, ויוצא לנו גדלות דעולם הנקודים בכל הגובה. בקטנות דעולם הנקודים זו בחינה ב', בגדלות עולם הנקודים בחינה ב' ובחינה ד' ממש יחד, ולמטה היתה שבירה. 
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שרטוט מס' 3  

כל מה שקרה זה בגלל שיצא צמצום ב' (צ"ב). הצמצום הוא לא רק צמצום, זה חיבור בין בינה ומלכות בצורה שכל אחד משפיע על השני. כתוצאה מזה יש צמצום וכתוצאה מזה יש חיבור, מהצמצום יש לנו פרסא (ראו שרטוט מס' 3) ומהחיבור יש לנו קטנות וגדלות דעולם הנקודים.
שאלה: למה מעל הטבור, בקטנות ובגדלות יש קו כזה בזיגזג?
זה האור שמתפשט ממקום הזיווג למקום שמתפשט הפרצוף. למה הוא מתפשט כאן? כי מכאן עלו הרשימות, ולכן אחרי הזיווג לאותו מקום חייב לבוא הפרצוף.

תלמיד: ומה יש מעל הטבור? 
למעלה מהטבור באים רק אורות, אבל הם לא בונים כאן שום דבר. יש כאן פרצוף מיוחד שנקרא ישסו"ת.

תלמיד: ולמה בגדלות הוא יכול לרדת עד הסיום, ובקטנות לא?
כי בגדלות הוא עושה זיווג על בחינה ד', לכן הוא עובד עם כלים דקבלה. בגדלות הוא מבטל צמצום ב'. 
תלמיד: מאיפה נהית לו יכולת כזאת? 
הרשימות ד'/ג' (ראו ד'/ג' בשרטוט מס' 3) הן מזמינות את המאור המחזיר למוטב והמאור המחזיר למוטב נותן לו אפשרות להתפשט מטבור עד הסיום. רק יש כאן הגבלה נוספת, שבכל זאת הם לא קיבלו את האור העליון כדי לבטל ממש את הרצון על מנת לקבל דבחינה ד'. אבל הם לא ידעו על זה, כי אין על זה רשימות ולכן זה נשבר, אבל כתוצאה מהשבירה עכשיו יש להם התרשמות, שבבחינה ד' אי אפשר להשתמש. וזה הרווח הגדול מהשבירה, ההבנה מה זו בחינה ד'. 
נניח שאתה נכנס לאיזה פאב, אמרו לך שאסור לך לשתות, אתה אומר, אני רק אשב יחד עם החברים, אבל נכנסת לאיזה מקום, גמרנו, אתה לא יכול להתגבר על זה. לא חשבת שאתה לא יכול להתגבר, היית חזק, ולא יכול. עכשיו גילית בפעם הראשונה שנשברת, עכשיו אתה מגלה שאין לך מסך. וזה הרווח הגדול מהשבירה, עכשיו יש נתונים שעל פניהם אפשר לעבוד, לתקן את עצמך.

שאלה: מה זה שהרשימות מתכללות? מה קורה שם?
משפיעות זו על זו.

תלמיד: אז למה כל היחס הזה שכאילו הן אחת ליד השנייה? כאילו יש לי איזה כלי, גם ב' וגם ד', וכאילו אין קשר ביניהם.
אני לא יודע, תחשוב על זה טוב אבל אני אתן לך דוגמה. מאתמול שאכלתי טוב באיזו מסעדה, יש לי התרשמות מזה שהיו לי מאה שקל ויש לי התרשמות מהאוכל. היום יש לי גם כן התרשמות מזה שאני רוצה אותו דבר, אבל יש לי חמישים שקל. אז יש התכללות הרשימות, מה שיש לי עכשיו ומה שהיה לי אז. 
תלמיד: זה כמו משהו חדש שלא קרה עד עכשיו, שהיה לי גם זה וגם זה.

תמיד כשאתה בונה פרצוף חדש זה חדש, אבל על פני מה שהיה לך קודם אתה יכול עכשיו לשער את המצב העתידי, ככה זה תמיד. לפני שאתה לא בונה אתה לא יודע. אבל יש לך רשימות. 
שאלה: אפשר להבין את זה אם אתה לא מרגיש את זה?
לא, אי אפשר. אנחנו לומדים לשם סגולה. שאפילו שאני לא מבין, לא רק לא מרגיש, גם לא מבין, זה לא אכפת לי. "לא החכם לומד". אני יכול לשבת ולא להבין שום דבר, אבל אני יושב ומצפה למאור המחזיר למוטב, שיתן לי ידיעה. איך הוא יתן לך ידיעה אם אתה מטומטם? אני כמו שהוא ברא אותי, ככה זה אני. אבל אני רוצה להיות בזה, גם לי יש בזה מקום, אני גם בן אדם, אז אני יושב ומצפה לישועה.
שאלה: אבל אתה שואל אותנו שאלות.
אני שואל שאלות. אתה צודק, זו שאלה יפה מאוד. בשביל מה אם כך אנחנו צריכים לדעת? אז אנחנו באמת לא צריכים לדעת, אלא אנחנו שואלים שאלות כדי שיהיה לנו איזה קשר, שנמלא את הזמן. אבל האמת, אם לא היית יודע עברית והיית יושב ומצפה למאור המחזיר למוטב, גם כן היית מקבל אותו ומתקן את הכלים שלך ומגלה את הבורא ומגיע לדביקות.

שאלה: אז מה זה אומר שאתה שואל, "אתם מבינים את זה?"? 
כי אני רוצה שתתעניינו בזה יותר. אבל שוב אני אומר, "לא החכם לומד", לא חשוב באיזו מידה או צורה אתה מבין או לא מבין. אני מבטיח לכם, לכולם, תתחילו לגלות את הדברים האלה איך שהם, תראו שמה שתיארתם לעצמכם קודם זה הכול לא נכון. 

שאלה: בצורה כללית, האם אפשר לדמות את ההתפשטות של קבלת התענוג בכל חמש הרמות האלה לכך שהיום אכלתי במסעדה במאה שקל, מחר אני בא, ואני מקבל אותה מנה מחמש בחינות רק קטנה יותר? או שכבר רק ארבע בחינות? 
חמש חייב להיות. 
תלמיד: יש לי אותה צלחת רק קטנה יותר?
כן. אבל יש הבדל. זו לא אותה מנה בדיוק, אלו טעמים אחרים. אתמול קיבלת חמש צלחות על מגש כסף, שהביא לך בעל המסעדה ממש ככה עם סמוקינג, עם הכול ככה לפניך. לידך ניגנו מוסיקה, עוד משהו היה ככה לפניך. אולי אתה רוצה קצת יותר אוויר, עוד משהו? היום אתה יושב בפינה, יש קצת אור, מנורה כזאת קטנה. בא אליך איזה מישהו עם סמרטוט עליו, "כמה יש לך, מה יש לך"? וכולי. אבל כאילו אותו דבר, מסעדה. 
תלמיד: אבל אותן חמש צלחות?
מה זה "אותן"? איך אתה יכול לקבל היום בעשר שקל מה שקיבלת אתמול במאה?
תלמיד: אני יכול לקבל גם בשר וגם כל מה שקיבלתי רק בקטנה יותר?
בקטנה, היום אתה מקבל במקום בשר סטייק שקיבלת קצת עור מאותו בשר.
שאלה: במשל של המסעדה, יש לנו את חמש המנות שהן גלגלתא, ע"ב, ס"ג, מ"ה, ב"ן. איך היית מתאר בתוך משל המסעדה את כל מה שקורה בעולם הנקודים? 
כל הפרצופים הם המלכות דאין סוף שרוצה לעשות מקסימום השפעה לפני בעל הבית, וזה מה שהיא משתדלת לעשות. עוד יותר ועוד יותר, כמה שאפשר בכוח האחרון, אני הולכת ומשתדלת לתת לבעל הבית ממש עד הפרוטה האחרונה, עד כמה שאפשר. לא מזלזלת בשום אפשרות עוד יותר להוסיף, זה מה שקורה. זה בחמישה פרצופי א"ק. 
בעולם הנקודים, על ידי זה שכוח הבינה מוסיף לכוח המלכות, מלכות יכולה לקבל עוד יכולת להשפיע. פתאום היא מקבלת את ההזדמנות. 

אין לי איזו דוגמה על שיתוף בינה עם מלכות, שכאילו אני הולך על כל הקופה, יש לכם דוגמה? 

תלמיד: אם אני לוקח בחשבון שאני יכול להשתכר ובכל מנה אני מקבל קצת את האלכוהול, אז אפילו אם אני אקבל ריח אני יכול גם להשתכר. ואני בא, ואני לא שותה, אבל הריח של האלכוהול משכר אותי ואני הולך ונשבר.
לא יודע, נניח בסדר. 
תלמיד: יכול להיות שמתוך חמש המנות יש מנה אחת שהיא בדיוק תפורה על בית אימא של האורח. ואז, הוא יכול מעצמו להוסיף איזה טעמים נוספים לבעל הבית עצמו. כלומר, מתוך כל חמש המנות יש מקום לאורח להשתתף ולהוסיף לבעל הבית על הארוחה עצמה, בהודיה נוספת, כאילו, בהתקשרות נוספת.
מתגלה כאן איזו קרבה, איזו יכולת להוסיף בתענוג, נכון. זה דווקא בסדר. לעת עתה זה בסדר. 
אות ע"א
"ומכח זה נתחדש כאן בפרצוף הנקודים, ענין קטנות וגדלות, אשר מבחינת הרשימות דעביות שבמסך, יצאו עליהם ע"ס דקטנות נקודים. ומבחינת הרשימות דזו"ן דא"ק שלמטה מטבור, שנתחברו ונתערבו עם הרשימות של המסך, יצאו עליהם ע"ס דגדלות נקודים." 

זאת אומרת למטה מטבור היו לנו רשימות ד'/ג' (ראו שרטוט מס' 4) והן עוברות לעולם הנקודים וגורמות לגדלות דעולם הנקודים. זה יוצא על ד'/ג'. הרשימות האלו לא מצומצמות, צמצום ב' פועל רק על רשימו של ב'/א' מצומצם. אז יוצא לנו על ב'/א' מצומצם קטנות דעולם הנקודים, מטבור עד הפרסא. ועל הזיווג בפה דראש דס"ג יוצא לנו גדלות דעולם הנקודים מטבור עד הסיום. 

שאלה: האם יש קשר בין קטנות וגדלות עולם הנקודים, אם יש קשר ביניהם בכלל?
כן. אלה אותם הכלים רק בקטנות משתמשים בקצת מהכלים, בחלק מהכלים, בגדלות משתמשים בהכול. אתה יכול לשאול כך, הכלים האלו שנמצאים למטה מפרסא, (שרטוט מס' 4) שאחר כך מתפשטת בהם גדלות, הכלים האלו הם קיימים או לא? זוהי שאלה מהי הגדרת הכלים? אין רצונות, אין חסרונות, רצון כביכול נמצא, כי מה יוצא לנו מהזיווג? רק שימוש חדש. אבל אנחנו מדברים רק על כמה שנמצא בשימוש. תמיד אנחנו בחכמת הקבלה מדברים על מה שאנחנו משתמשים.
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שרטוט מס' 4
קריין: אות ע"ב.

"גם תדע, אשר הע"ס דקטנות נקודים שיצאו על המסך, נחשבים לעיקר הפרצוף נקודים, משום שיצאו על סדר המדרגה, דהיינו מעצם המסך דגוף העליון. ע"ד שיצאו ג' פרצופין הקודמים דא"ק. אבל הע"ס דגדלות נקודים נבחנות רק לתוספת בלבד על פרצוף הנקודים." יש כאן עוד פרצוף מ"ה. איך יוצא פרצוף מ"ה? הוא יוצא גם מהפה דראש דס"ג ולמטה עד הטבור. הוא יוצא על רשימות ב'/א', כמו אלו של עולם הנקודים הם ב'/א'. (ראו שרטוט מס' 5) רק בעולם הנקודים ב'/א' מצומצם בצמצום ב', כי הוא מתפשט למטה מטבור ומשתתף עם ד', ובמ"ה זה לא מצומצם. לכן הוא אומר שהעיקר מה שבעולם הנקודים יוצא זה הקטנות שלו. ובאמת בכל מקום שבו אנחנו מדברים על קטנות וגדלות העיקר זה הקטנות והגדלות רק תוספת. "משום שיצאו רק מזווג על הרשימות דזו"ן דא"ק שלמטה מטבור, שלא באו על סדר המדרגה אלא שנתחברו ונתוספו על המסך מסבת ירידתו דפרצוף נקודות דס"ג למטה מטבור דא"ק, כנ"ל אות ע'.".
זאת אומרת, כאן התוספת הזו שיש לנו למטה מפרסא, (שרטוט מס' 5) היא סך הכל התוספת שמגיע מנה"י דא"ק, אבל העיקר זה מטבור עד הפרסא, זה עיקר המדרגה.
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שרטוט מס' 5
קריין: אות ע"ג.

"והנה תחילה נבאר הע"ס דקטנות נקודים. וכבר ידעת, כי אחר התפשטות דס"ג דא"ק, נעשה בו הביטוש דאו"מ באו"פ, דהיינו על המסך שלו, וזיכך אותו על דרך המדרגה, אשר הקומות היוצאות בדרך הזדככותו, נקראות נקודות דס"ג, והן שירדו למטה מטבור דא"ק ונתערבו עם הבחי"ד אשר שם, (כנ"ל באות ס"ב, עש"ה). והנה אחר שנגמר להזדכך מכל העביות דגוף שבמסך, ולא נשאר בו רק בחינת עביות דראש, נבחן שעלה לראש הס"ג וקבל שם זווג מחדש על שיעור העביות שנשארו ברשימות שבמסך, ע"ד שנתבאר לעיל באות ל"ה.
שוב. 

קריין: ע"ג.

"והנה תחילה נבאר הע"ס דקטנות נקודים. וכבר ידעת, כי אחר התפשטות דס"ג דא"ק, נעשה בו הביטוש דאו"מ באו"פ, דהיינו על המסך שלו," בואו נראה מה קורה. יש פרצוף גלגלתא, ע"ב, ס"ג. רשימות ד'/ד' זה גלגלתא, ד'/ג' זה ע"ב, ג'/ב' זה ס"ג. התפשטות הס"ג מהפה שלו למטה, טעמים דס"ג יוצא על רשימות ג'/ב'. הזדככות הנקודות דס"ג, יוצא על רשימות ב'/ב'. עד שמגיע לב'/ א' למעלה וכבר הזדכך כולו.

"וכבר ידעת, כי אחר התפשטות דס"ג דא"ק, נעשה בו הביטוש דאו"מ באו"פ, דהיינו על המסך שלו, וזיכך אותו על דרך המדרגה, אשר הקומות היוצאות בדרך הזדככותו, נקראות נקודות דס"ג," כל הקומות האלו, שאני מציין אותן באדום, הם נקודות דס"ג. (ראו שרטוט מס' 6) יש בהם כרגיל חמש קומות, ד', ג', ב', א', שורש. "והן שירדו למטה מטבור דא"ק" כל הקומות האלו ירדו למטה מטבור דא"ק. למה? ג' נעלמה כשמסך התחיל לעלות מטבור ולפה בחזרה הג' דהתלבשות, שהיא שייכת לע"ב, אור חכמה, נעלמה ונשארו רק חסדים. והאורות דחסים יכולים להתפשט למטה חופשי, אין עליהם לא צמצום ולא הגבלות ואז הם התפשטו למטה. "הן שירדו למטה מטבור דא"ק ונתערבו עם הבחי"ד אשר שם, (כנ"ל באות ס"ב, עש"ה)." זאת אומרת מתחת לטבור בגלגלתא זו בחינה ד' ומתחת לס"ג זו בחינה ב' (שרטוט מס' 6), והן התערבבו, השפיעו לבחינה ד' אור חסדים, קיבלו מד' בחינת העביות שלו "והנה אחר שנגמר להזדכך מכל העביות דגוף שבמסך, ולא נשאר בו רק בחינת עביות דראש," זאת אומרת שהמסך בטבור שהתחיל להזדכך ועלה למעלה בחזרה לפה דראש, ד', ג', ב', א', שורש דנקודות דס"ג. (שרטוט מס' 6) "נבחן שעלה לראש הס"ג" בחזרה לפה דראש "וקבל שם זווג מחדש על שיעור העביות שנשארו ברשימות שבמסך," איזה? ב'/א' "ע"ד שנתבאר לעיל באות ל"ה."
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שרטוט מס' 7
קריין: אות ע"ד.

"וגם כאו נבחן, שבחינה אחרונה דעביות, שהיא העביות דבחי"ב שהיתה במסך," דס"ג "נאבדה לגמרי, ורק רשימו דהתלבשות נשאר ממנה," ב' דהתלבשות "ומהעביות לא נשאר כי אם בחי"א בלבד." אז ב'/א' כמו שמצוין בעולם הנקודים "ולפיכך קבל המסך שם בראש הס"ג, ב' מיני זווגים (כנ"ל באות מ"ג), שמהתכללות בחי"א דעביות תוך בחי"ב דהתלבשות, הנקרא התכללות הרשימו דנקבה ברשימו דזכר, יצאה עליהן קומת בינה בקירוב, שהוא בערך ו"ק דבינה, וקומה זו נקראת ספירת הכתר דנקודים. ומהתכללות הזכר בהרשימו דנקבה, דהיינו התכללות הרשימו דבחי"ב דהתלבשות בבחי"א דעביות, יצאה קומת ז"א שהוא בחינת ו"ק בלי ראש, הנקרא אבא ואמא דנקודים אב"א." בוא נשתדל לצייר את זה. כאן למטה מטבור נצייר את זה בינתיים בצורה כזאת. פרצוף שיש בו כתר דנקודים ואבא ואימא דנקודים. כתר, אבא ואימא, שזו חכמה ובינה. (ראו שרטוט מס' 8) מאיפה זה יוצא? כתר יוצא מהתכללות א' בב'. ואבא ואימא יוצאים מהתכללות ב' בא'. 

שוב. אנחנו צריכים במיוחד בהתכללות הזאת.

"וגם כאו נבחן, שבחינה אחרונה דעביות, שהיא העביות דבחי"ב שהיתה במסך," דס"ג, דטעמים דס"ג "נאבדה לגמרי, ורק רשימו דהתלבשות" היינו ב' דהתלבשות "נשאר ממנה," במסך. "ומהעביות לא נשאר כי אם בחי"א בלבד." אז נשאר לנו ב' דהתלבשות וא' דעביות אחרי ההזדככות של המסך מטבור דס"ג עד הפה דס"ג. "ולפיכך קבל המסך שם בראש הס"ג, ב' מיני זווגים (כנ"ל באות מ"ג), שמהתכללות בחי"א דעביות תוך בחי"ב דהתלבשות, הנקרא התכללות הרשימו דנקבה ברשימו דזכר," תמיד עביות זו נקבה והתלבשות זה זכר "יצאה עליהן קומת בינה בקירוב," למה בינה בקירוב? כי א' דעביות אבל ב' דהתלבשות. ולכן זה כאילו בינה, אבל עם הכוח של עביות א', לכן זה נקרא בינה בקירוב. "שהוא בערך ו"ק דבינה," חלק מהבינה "וקומה זו נקראת ספירת הכתר דנקודים." מתפשט למטה מהטבור הכללי. "ומהתכללות הזכר" זאת אומרת ב' דהתלבשות "בהרשימו דנקבה," א' דעביות, "דהיינו התכללות הרשימו דבחי"ב דהתלבשות בבחי"א דעביות, יצאה קומת ז"א שהוא בחינת ו"ק בלי ראש," כרגיל זעיר אנפין. זאת אומרת, אם אנחנו נצייר נכון, (שרטוט מס' 8) אז הכתר אצלנו זה ו"ק דבינה, ואבא ואמא זה אצלנו קומת זעיר אנפין. מדובר על קומות. "הנקרא אבא ואמא דנקודים אב"א." אבא ואמא דנקודים, והם נמצאים אח באח, אחור באחור. זאת אומרת, לא בקש ביניהם כי זה קטנות. "וב' קומות הללו נקראות ג"ר דנקודים," כתר חכמה בינה, זה ג"ר, זה הג"ר דנקודים "כלומר, בחינת ע"ס דראש נקודים," שסך הכול זה ג"ר דנקודים או "ראש". "כי כל ראש מכונה בשם ג"ר או כח"ב. ויש חילוק ביניהם, כי הכתר דנקודים, שהוא קומת הזכר, אינו מתפשט לגוף," הכתר עצמו לא מתפשט לגוף, "ורק בראש הוא מאיר, ואו"א דנקודים, שהם קומת הנקבה," יש בהם עביות, "היא לבדה מתפשטת לגוף הנקרא ז"ס תחתונות דנקודים," שעוד יבוא כאן בגוף הפרצוף "או חג"ת נה"י דנקודים." עדיין לא נגמר הפרצוף, אלא יש כאן עוד חלק שנקרא "גוף", (שרטוט מס' 8) שזה ז"ת. חסד, גבורה, תפארת, נצח, הוד, יסוד.
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שרטוט מס' 8
יש על זה בטח עוד הרבה שאלות, כי הוא לוקח לנו משהו גדול חדש ומספר על זה בחלק קטן מאוד. מה לעשות, זה סך הכול "פתיחה". העיקר בשבילנו שככה זה. מאיפה זה נובע, מה קורה כאן, את זה אנחנו לא נוכל לברר לגמרי בקורס שלנו.
שאלה: איך מתרחשת השוואת העביות, בין העביות?
אני לא יודע מה להגיד. אני לא מכיר מושג כזה, השוואת העביות. כל עביות היא לחוד. 

שאלה: בעל הסולם כותב, "היא לבדה מתפשטת לגוף הנקרא ז"ס תחתונות דנקודים, או חג"ת נה"י". אבל חג"ת נה"י זה רק שש ולא שבע. איפה המלכות?
גם מלכות. 
שאלה: איך יכול להיות שמהתכללות עביות שזה נקבה, א' בב', נוצר הכתר דנקודים? ומהתכללות זכר בנקבה יוצאים אבא ואמא.
למה לא?
תלמיד: הכתר אמור לצאת מזכר, הוא יותר גבוה מאבא ואמא.

נכון.

תלמיד: אז איך יכול להיות שמהתכללות הנקבה, שזה עביות א' בב' דהתלבשות יוצא הכתר? זה צריך להיות הפוך.
בדיוק. מה יותר חשוב?
תלמיד: יותר חשוב הזכר.

ב' דהתלבשות.

תלמיד: בדיוק.

לכן מזה יוצא כתר. ולכן הוא לא מתפשט למטה.

תלמיד: אבל זה התכללות הנקבה בתוך הזכר.

בתוך הזכר, היא רק התומכת. עיקר ההתכללות נקרא ב', הזכר ובתוכו א' הנקבה (ראו שרטוט מס' 9).
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שרטוט מס' 9
ולכן מה שקובע זה  הזכר, שזה כתר. ואחר כך זה הפוך. מי משרת למי? כשא' משרת לב' יוצא מזה כתר. ואחר כך כשב' משרת לא', יוצאים מזה אבא ואמא. לכל אחד יש יתרונות וחסרונות משלו, אבל ככה זה. 
התכללות א' בב' נקראת התכללות הנקבה בזכר, ויוצאת לנו קומת זכר שנקראת כתר דנקודים.
שאלה: יש שני ראשים, ראש זכר וראש נקבה, שזו תוצאה של הרשימות, רשימו דהתלבשות ורשימו דעביות.
תמיד ישנם שני ראשים.

תלמיד: זאת אומרת, בכל הפרצופים זה קיים.

כן.

תלמיד: אז למה רק פה מציינים את זה ולא כשמדברים על פרצופים אחרים?
לא, אנחנו למדנו  שיש שני ראשים בכל פרצוף. רק בגלגלתא אין שני ראשים, כי שם יש רק רשימו אחד. אבל אחרי ההזדככות דגלגלתא, יש כבר רשימו דהתלבשות ורשימו דעביות ששניהם שונים. רשימו דהתלבשות ד' ורשימו דעביות ג', ואז ישנה התכללות ג' בד' ומזה יש לנו ראש דהתלבשות דע"ב, והתכללות ד' בג' ומזה יש לנו ראש דעביות דע"ב. 
תלמיד: כן. אבל כשמציירים אותם, תמיד מציירים ראש אחד.
כי זה לא חשוב לנו. שם זה לא חשוב כי עיקר מה שמתפשט בגוף, מתפשט מהראש דעביות. וגם כאן, מה שמתפשט לגוף זה מהראש דעביות. את זה הוא כבר ציין. והראש דהתלבשות לא מתפשט בגוף, אבל יש לו עוד תפקידים נוספים, שאותם נלמד. 
שאלה: כשהסברת על הזכר וכתר אמרת שיש יתרונות וחסרונות בכל אחד. למה התכוונת?
לא התכוונתי לכלום. רק שישנה התכללות פעם מצד זה פעם מצד זה. 
תלמיד: אז אין דבר כזה חסרונות בכתר?
יש מלא. 
תלמיד: יש חסרונות בכתר?
יש בכתר חסרונות מפני שזו התלבשות בלבד בלי עביות. כתר זה הזכר, זו התלבשות, זה אור. נוקבא זה א' דעביות, אבל יש לה כוח, כוח המשכה, ממנה אחר כך יוצא הפרצוף, אבל רק א'. אז כתר הוא כאילו מאיר קדימה, והנוקבא עובדת במקום. 

כמו שבעולם שלנו. הגברים הם יותר עם הראש באוויר והנשים הן יותר עם הראש בחיים, במקום. 
שאלה: בקטנות דעולם הנקודים אנחנו אומרים שהכתר ואבא ואימא זה גלגלתא עיניים ולמטה, זו"ן זה הגוף.
     אני לא יודע מה זה גלגלתא עיניים. הוא לא דיבר על גלגלתא ועיניים.
תלמיד: אז ההתלבשות והעביות זה איך שיצא הכתר ואבא ואימא? 
כן. אני לא אוהב חכמים. מה שלא הסברנו, מה שהוא לא כתב, בשבילי עכשיו לא קיים. אם אתם כך מלמדים את התלמידים שלכם, הם מסכנים. 

מתי התחלנו לדבר על תפיסת המציאות? ואני עדיין שוקל, איך אנחנו מתקדמים? באיזה צעדים? האם יותר מדי או לא? ואני מסביר שאולי נלמד את זה עוד כמה ימים כדי שנעכל את ההתפתחות הזאת על עצמנו, כמה שהאדם חייב לפתוח הכול בצורה הדרגתית. 

אני לא מדבר על העולם שהוא אף פעם לא יוכל להבין אותנו, אלא שאנחנו לפחות נבין את ההתפתחות שלנו במשהו, נתאים אותה לעצמנו. אני לא מלמד אתכם רק פעולות, אלא איך להתייחס אליהן, איך לעכל אותן, ואיך ללמד את האחרים. לאט ולאט. 
(סוף השיעור)
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